



№14
травень
2011 рік

Часи змінюються, і ми з ними БібліоАС

От первого лица

НОБА на новом рубеже

Принимая эстафету от председателя правления Николаевской областной библиотечной ассоциации Натальи Викторовны Семилет, хочу отметить, что за 7 лет, которые она ее возглавляла, возрос авторитет ассоциации, начаты корпоративные библиотечные проекты, под эгидой ассоциации проходили международные конференции, организовывались конкурсы. Инициаторами этих мероприятий были библиотеки разных систем и ведомств, и они всегда находили поддержку у председателя правления.

Ежегодно с участием НОБА на базе ведущих библиотек области проходит до двадцати мероприятий, разработана стратегия деятельности нашей общественной организации на ближайшую перспективу, проведен конкурс на лучший логотип НОБА, в котором приняли участие более десяти представителей разных библиотек области, среди которых и сельские (победитель Я. Иванова, Научно-педагогическая библиотека г. Николаева).

Очень важным моментом является создание при НОБА Совета молодых библиотечных лидеров, который возглавляет Шамрай-Яблонская Наталия, а модератором работы Морква Наталия. Молодежь сразу же активно стала действовать – предлагать новые формы объединения молодых специалистов с целью овладения новыми креативными подходами к библиотечному обслуживанию. Благодаря почетному члену НОБА Марущак Вере Ивановне, начала работать Школа журналиста. Молодежные инициативы, пока еще робко, но набирают обороты и приносят

инновационные моменты в работу ассоциации.

С удовлетворением отмечаем, как всегда, активную работу Совета ветеранов во главе с ее председателем Еленой Кузьминичной Карпенко. Поздравления ветеранов с праздниками, Днями рождений, обеспечение нуждающихся – все это ее инициатива. Традиционные ежегодные праздники ветеранов, наверное, проводятся только в нашей отрасли. Ветераны всегда с нетерпением ждут этих встреч, а для нас большое счастье видеть их радостные лица и слышать слова благодарности за предоставленную возможность встретиться, пообщаться, послушать подготовленную областной юношеской библиотекой во главе с членом Правления НОБА Н. В. Ивановой концертную программу. Хочется отметить преемственность, наметившуюся в работе Совета ветеранов и Совета молодых библиотечных лидеров, вылившуюся в ряд совместных мероприятий.

В нашу ассоциацию и ее Правление входят представители высших и средних учебных заведений, что стало залогом совместной деятельности на более качественном уровне.

Встречи библиотечных профессионалов и студентов, организованные Николаевским колледжем культуры и искусств и членом Правления НОБА Ириной Юрьевной Мальцевой, способствуют популяризации библиотечной профессии; яркие, доходчивые лекции кандидата педагогических наук, доцента Николаевского филиала Киевского Национального университета культуры и



искусств, члена Правления НОБА Галины Николаевны Гич, помогают осознать что сейчас происходит в библиотечном мире.

Большое внимание Правление НОБА уделяет вопросам модернизации процесса повышения квалификации библиотечных кадров области и города.

Мы принимаем участие в Международных крымских конференциях, были участниками научно – практической конференции директоров областных библиотек для детей Украины «Детская библиотека как социально-культурная система: проблемы, инновации и пути решения», Международного семинара-эстафеты «Дорога к незримому храму», Международной научно-практической конференции «Тенденции развития школьных библиотек в информационном обществе» и др.

Замечательной инициативой молодых лидеров НОБА стало участие в проведении Международной видео-конференции «Легко ли быть молодым библиотекарем?» (Россия, Украина, Казахстан).

Профессиональному взаимобогащению, продуктивному обмену опытом способствовал Библиокараван «Знакомьтесь: библиотеки Николаева», организованный членами правления ЦДБ для детей им. Ш. Кобера и В. Хоменко.

Решению насущных проблем формирования информационной культуры школьников

(Продовження на стор. 2)

НОБА на новом рубеже

(Продовження, початок на стор. 1)

помогали заседания фокус-групп при участии библиотек Министерства культуры и Министерства образования, организаторами которых стали НОБА, Научно-педагогическая библиотека и Научно-методический центр Управления образования.

Многие библиотекари получили навыки компьютерной грамотности и освоили инновационные формы библиотечной работы благодаря учебе на курсах в Центре непрерывного информационного образования при Центральной городской библиотеке им. М.Кропивницкого.

НОБА принимала участие в подведении итогов областных конкурсов различной тематики среди районных и сельских библиотек и учредила свою номинацию, победители которой получали призы.

Одной из самых насущных задач нашего времени является внедрение новых информационных технологий в практику работы библиотек. Большим достижением НОБА является создание совместных информационных ресурсов библиотек, выработка единых методологических подходов к управлению ими.

По инициативе Областной универсальной научной библиотеки им. А.Гмырева и при поддержке Правления НОБА в области уже на протяжении нескольких лет существует и пополняется Региональный корпоративный каталог периодических изданий. Научно-педагогическая библиотека г. Николаева стала инициатором создания сводного электронного каталога «Ресурсы библиотек г. Николаева».

Одно из важных направлений деятельности НОБА - рекламно-информационное. Наиболее действенным, по мнению библиотекарей, является выпуск информационного вестника «БібліоАс», на страницах которого выступают руководители культуры, библиотечной общественности,

члены Правления НОБА, Совета ветеранов и Совета молодых лидеров. Большую работу по созданию и выпуску в свет вестника проделал Пресс-центр во главе с Татьяной Васильевой Твердой. Активно подхватил эстафету новый состав Пресс-центра во главе с Галиной Степановной Гречко.

НОБА имеет свою атрибутику: баннер, флажки с логотипом, буклеты.

В 2010 году по инициативе члена Правления Константина Картузова в Интернете появился сайт нашей общественной организации - www.moba.net.ua. Будем надеяться, что новый состав Правления сумеет сделать его оперативным и насыщенным.

Хочется также отметить и поблагодарить за активную работу в НОБА Тамару Николаевну Костырко, Нину Андреевну Селиванову, Татьяну Анатольевну Жайворонок, Тамару Алексеевну Михайлюк, Любовь Николаевну Варюхину, Екатерину Алексеевну Тимченко, Яну Леонидовну Бондаренко, Ирину Иркеновну Базиленко, почетных членов ассоциации Вячеслава Тимофеевича Качурина, Леонида Андреевича Ржепецкого, Людмилу Яковлевну Чижову, Александра Сычова, Таис Лещинскую и многих других.

НОБА на протяжении многих лет является коллективным членом Украинской библиотечной ассоциации. Т.В.Твердая – член Президиума УБА. Мы – активные участники всех проектов и инициатив Украинской ассоциации: конференций, чатов, поездок с целью обмена опытом, проведения Всеукраинского дня библиотек. Многие библиотекари Николаевщины были победителями конкурсов, организуемых УБА, награждены грамотами и дипломами в различных номинациях.

Проанализировав работу ассоциации за прошедшие годы, мы определили следующие принципы, которыми и в дальней-

шем будем руководствоваться в нашей деятельности: ориентация на пользователя («читателецентризм»); открытость ресурсов библиотек; уважение и толерантность в отношении к личности пользователя и его информационным запросам; содействие образованию и просвещению пользователей; сочетание лучших традиций библиотечного дела и инновационной деятельности; непрерывность обучения библиотечных кадров, постоянное профессиональное совершенствование; сотрудничество и партнерство; открытость и прозрачность в работе ассоциации.

2011 год знаменателен тем, что это год 20-летия Николаевской областной библиотечной ассоциации. В рамках празднования этой даты библиотеки запланировали ряд мероприятий. НОБА объявила для читателей фотоконкурс «Портрет читателя в интерьере библиотеки» (положение о конкурсе размещено на сайте ассоциации www.moba.net.ua); местными авторами - композитором А. Сычовым и поэтессой Т. Лещинской - написан гимн НОБА. Ассоциация планирует провести ряд имиджевых мероприятий, чтобы привлечь внимание общественности к своей деятельности, направленной на реализацию прав пользователей, на качественное их библиотечное обслуживание, а также на защиту социальных и других интересов ее членов.

Уверена, что все наши идеи и задумки будут выполнены.

Т.И. Роскина,

председатель Правления Николаевской областной библиотечной ассоциации

